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<ST< Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 60 kr.
Fél évre 5 „ Egy08 szám ~ ” 5 "
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a ezer- j 

kesztósógbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:^ 
XELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY j
EAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt. a postahiva- I 

talok otján.

DEBBECZEN
POLlTim ÉS ÍÖZSiZDÍSZill HÍRLAP.

A debreczen - vidéki

Hirdetési dij:
Négy hasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint sántán több 
izbeli hirdetések, alku ezerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatáaért külön 

30 kr.
„Ny i 1 t-tér“-e n megjelenő közlemény 

^ ^ minden petit sora 16 kr,
vagy bérmentetlenül beküldött 

V*V'j. kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
„függetlenségi párt“ közlönyével;'. Úgyszintén k é z i r a t 0 k nem adatnak

ÍT,:

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Debreczen, jan. 18.

Kiütött a háború. A hadcsapa­
tok mozgósítása napirenden van ; 
egyik részét Dalmácziába, másikát 
Bosznia felé küldik ; — a vér foly­
ni fog, családok fosztatnak meg 
gyermekeiktől, viszont ezek ragad­
tatnak ki a szülők köréből ; a nép 
véres verejtékkel szerzett milliói pe­
dig, állítólag a béke fentartása ér­
dekében, de tulajdonképen csak a 
lázadásoknak egyelőre való elnyo­
mása czéljából, haszontalanul dobat­
nak sárba.

Tehát nincs békesség a nap 
alatt. Nem is lesz ; megjósolta ezt 
az ellenzék még akkor, midőn az 
első dualisztikus szerződés Ausztriá­
val megköttetett, és akkor midőn 
Magyarország miniszterei nagyha 
talmi pompával kezdették kormá­
nyozni ezt a szegény országot. 
Mennyire legyezte a hiúságát a mi­
nisztereknek, midőn az első köl­
csönre az engedélyt megkapták és 
a kölcsönt felvették ! Dicsekedtek 
vele, hogy ime, a közösügyes álla­
pot megteremtette Magyarország hi­
telképességét. Bár ne teremtette 
volna meg, talán, sőt bizonyosan, 
nem lennénk most fülig elmerülve 
az adósságok tengerében.

Még csak kezdetét látjuk az 
esetleg kitörendő lázadásoknak — 
mert hiszen a hivatalos jelentések 
szerint is, komolyabb összeütközés 
még nem adta elő magát — már 
is azt a szomorú hirt kell olvas­
nunk, hogy az e hó 28-án össze­
ülendő delegátiótól egy 10—15 mil­
liónyi összeg megszavazása fog ké­

retni egyelőre, hogy a Bosz­
niában esetleg kitörendő lázadás 
raegfékezhetésére és a Dalmátiában 
folytatott háborúra elegendő költ­
sége legyen a kormánynak. Az elő 
relátó intézkedés kétségkívül helyes 
ha a maga idejében történik. De
mi újra és újra ismételjük, hogy
Magyarországnak örökös átkát fogja 
cépezni az elfoglalt bosnyák tarto­
mány ; örökös nyugtalanságot, ál­
matlan éjszakát a minisztereknek 
— ha ugyan a mi kormányférfiaink 
az ilyen csekélység miatt nem tud­
nának elég kényelmesen álmodni 

és szakadatlan Bécsbe való fut- 
kosást.

Nem kell egyéb, csak hogy 
minden évben, egy kis lázongás 
hírére, annyi hadsereget mozgósít­
sunk és tartsunk Boszniában hadi­
lábon, mennyi 10 —15 millió forin­
tot felemészt ; akkor aztán nagyon 
rövid idő alatt gyönyörködhetni fog 
Bécs és a magyar kormány az or 
szágnak nyomorult helyzetén. Dgy 
is nem sok kell már hozzá. Tizenöt 
millió, nagyon drága ár a boszniai 
szilváért s a dalmátiai rizsért ; s 
bár a közmondás szerint minden 
jóllakásnak meg kell adni az árát, 
de ha ez oly gyakran ismétlődik, 
azonkívül hogy jól sem lakunk, még 
bele is halunk a csemegézésbe

Mig Budapesten és Becsben 
a háborút igy csinálják, addig a 
magyar képviselőházban is kitört a 
csata zaja. S mily különös ! Bos­
nyák tör bosnyák életére. A csata 
cselekménye igen komikus, csak­
hogy nagyon szomorú a háttere.

Szomorú épen a hazafias érzelmű 
polgárokra, a kik, mint látszik, en­
nek a képviselőházi hadjáratnak a 
költségét millió forintokban már ré­
gen megfizették. Még csak a dele- 
gátiót sem hitták miatta össze. Hi­
telt sem nyitottak rá, a summa 
mégis kikerült az állampénztárból. 
Hyeronimi a megmondhatója: mi­
ként.

A függetlenségi párt nagy szá­
nalommal és sajnálkozással szemléli 
a manővert, s hallgatag tűnődik 
amaz előtérbe toluló kérdés telett : 
hát ilyen emberekre van bízva Ma­
gyarország pénze, sorsa, boldog­
sága ?

Szegény Magyarország !

Debreczen város népoktatási álla­
pota az I88i ik évben.

Kiss József kir. tarfelügyelőtől.

I. Általános haladás.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

1. A helv. hitvaliásuaknál 2 aj ta 
nitónöi állomás szerveztetett, nevezetesen 
a Hatvan-küivárosi iskolában, melyre Ko­
vács Etelka okleveles tanítónő alkalmaz­
tatott, a Csapó-külvárosi iskolába pedig 
Treleczky Maliid szintén okleveles tanítónő.

2. A ref. leányiskoláknál az osztá­
lyok száma szaporodott 2 vei u. m. a 
Hatvan-külvárosi iskolában az V-ik, a 
Csapó külvárosi iskolában szintén az V-ik 
osztálylyal.

3. A ref. főiskolai osztályok száma 
szintén 2-vel szaporodott, nevezetesen az 
ispotály! és árok utczai tiiskolákban.

4. A természeti tudományok körébe 
tartozó állattannak lehető legsikeresebb és 
legeredményesebb tanitbatása végett Tóth 
Lajos ref. ispotály! fiiskolai tanító ur múlt 
188°/1-ik tanév 2-ik felében iskoláját Tri­
esztből és Fiúméból kapott nagyszámú és

igen szép példányokat képviselő csiga és 
kagyló gyűjteménnyel, s ezenkívül több 
emlős áliat, — madár — fajt képviselő 
kitömött állatokkal látta el, hogy azokat 
természetben való felmutatás által növen­
dékeivel alaposan megismertethesse.

5. Szabó József Czegléd-utczai ref. 
leányiskolái 70 éven télül levő agg tanító 
f. évi május hónapban tartott ref. tanítói 
értekezleti gyűlésben a gyermek vallásos 
és erkölcsi neveléséről tartott paedagógiai 
és didaktikai, szülékre, nevelőkre és a 
tanügy barátaira nézve egy iránt tanulsá­
gos értekezését. Fötiszteletü és Nagyságos 
Révész Báliul püspök ur indítványa foly­
tán a ref. egyházi elöljáróság kinyomatta 
és annak hazanként! kiosztását elrendelte.

6. Tóth Károly Csapé küivárososi 
ref. leányiskolái tanító ur újabb módszer 
szerinti szépirászatot, iskolájában lehető 
legszebb sikerrel és valóban fényes ered­
ménnyel tanította, s azt magának és leá­
nyának Tóth Imának iskolájában megho­
nosította ; ezen iskolák növendékei imák 
jelenleg legszebben az összes debreczeni 
48 elemi iskolában.

7. Molnár Janka rom. katb. leány 
iskola felsőbb osztályainak tanítónője Hajdú 
megye több községből tanfelügyelői buz­
dítás folytán bejött ref. és róm. kath. ti- 
iskoíai tanítót tanított meg a háziipar több 
ágára, hogy azokat az illetők iskoláikban 
növendékeik között meghonosíthassák.

8. Fögond fordittatott arra, hogy a 
nagyméítósági m. kir. miniszter urnák múlt 
1880 évi augusztus hó 18-ikán 1046 ein. 
8z. a. a hazai összes tanfelügyelőkhöz ki­
bocsátott s városi közigazgatasi bizottság­
nak 1880 évi szeptember hó ö ikén tar­
tott ülésében tárgyalt miniszteri rendelet­
ben foglalt azon meghagyásnak elég té­
tessék, miszerint a népiskolai tantárgyak 
közzül az olvasásra, Írásra és az ezek kö­
rébe tartozó magyamyelvtanra s számtanra 
fordittassék a fősuly, s ezeken kívül a 
lélekölö és elme tompító könyvnélkülöz- 
tetés és magoltatás helyett a növendékek 
alapos tanítására és értelmi kiképzésére 
fordittatott legnagyobb gond.

Minek Is vau a szil ?
— Novella. —

3Dr. Pápay Imrétől.
I. 2)

— Őu is itt kedves Havasy ? — szó- 
litá meg Fannika a tiszteletteljesen haj­
longó kövér fiatal embert, miközben min­
dent élkövetett, hogy ajkát egy valóban 
elragadó mosolyra vonja, — Oh de hogy 
is maradt volna el ? Hol is tölthetné el 
másutt az ember ezt a szép ezt a kelle­
mes időt, mint itt e kedves „korsón"1 ?

A kedves Havasi tökéletesen osztá 
a méiy érzelmű Fánnika nézetét. Mosoly­
gott, nyájasan, szeretetreméltóan, miközben 
apró tényes szemei teljesen el el tunedez- 
tek, nyájas arcza mosolygó kövérségében. 
Aztán hozzájok csatlakozott, s társalgásba 
elegyedett velők. Beszélt . , . igen termé­
szetesen a kellemes időjárásról. Beszélt 
Fánnika is, fürgén, kellemesen, szaporán, 
mint egy csicsergő madárka, mint ahogy 
szokott. A mama a jó, a kedves mama 
azokkal a rettenetes koknyikkal — sem 
mit sem szólott csa-k mosolygott, csak né­
ha-néha koczkáztatott egy-egy találó meg­
jegyzést, melyen aztán lehetetlen vala 
neki magának és szive mélyéből nem mo­
solyogni.

Majd a mához egy hétre terveit ífju- 
sigi tánczvigalomról társalogtak. Havasi 
kifogyhatlannak mutatkzzott, ama gyönyö­
rűnek ígérkező mulatság magasztalásában; 
Fánnika pedig őszintén bevallá, hogy a 
legvérmesebb reményekkel álmodozik ar­

ról, hogy alig várja, oly epedve várja 
hogy ott lehessen, hogy tánczolhasson, ab­
ban a sötét időben, a meséket suttogó fák 
illatos árnyaiban.

Így beszélgettek, társalogtak a íiata 
iok. A mama pedig hallgatott, határozot­
tan mélyen hallgatott, mintha nem csak 
szeilemdus megjegyzéseit, hanem egyálta­
lában a beszédet is elfelejtette volna. Nem 
szólt egy hangot sem, csak mosolygott s 
valószínűleg egész délután sem cselekszik 
egyebet, ha Havasi ur egy uj forduló után 
készületeket nem tesz az elválásra.

— Hogyan ? — kérdé meglepetve — 
ön már megy.

— Fájdalom nagysáim, de mennem 
teli; — mondá Havasi ur kellemes meg­
hajlással — Sándor barátom vár reám. 
Három órára Ígértem meg:, hogy nála le­
szek, s ime már négy óra is elmúlt.

— Ab ! tehát Eszeoyihez megy ! De- 
rék fiú! Mindig szerettem! Ön igen jól! 
megtudja választani barátait. Adja át neki | 
szives üdvözletem. Isten önnel Havasi! j 

— Kezeiket csókolom. '
Ezzel elváltak. Havasi egy darabig 

nézett utánnok, azután felsohajtott.
— Könnyű nektek!
Ennyit mondott; de hogy mi és mi­

ért könnyű azoknak, azt elhallgatta, azzal 
mindez idáig adós maradt. Váljon nem 
jobb volna-é ha mi is követve hősünk 
példáját, mind végig adósok maradnák 
ezen rövid de szerfelett igaz történet to­
vábbi fogalmával? Teljesen meg vagyunk 
győződve arról, hogy úgy reánk, mim az 
olvasóra nézve ez lennne a legelőnyösebb, 
hogy ez által a türelmes olvasót örök há­
lára köteleznök. í

Mivel azonban az elbeszélő csekély

személyéhez épenséggel nem illik történe­
tének oly kivaló alakjával mint Havasi ur 
kénye kedve szerint bánni, ott a kisvá­
rosi „korsón“ ha mindjárt oly élvezetes 
társaságban is — sokáig várakoztatni, tét-; 
lenül ácsorogtatni : ezen történet lelkiisme- j 
retes előadója tehát siet kinek-kinek az öt j 
megillető tisztelettel adózni, s ezen tiszte-j 
lettől áthatottan meg hozza az áldozatot, 
vagyis lemondva az olvasó örök hálájáról 
siet felvenni elbeszélése elejtett fonalat.

Még egy tekintet, még egy könnyű 
sóhaj: és Havasi ur átküzdve magát a vi­
dám sétálók tarka barka seregén, lassú 
nehézkes léptekkel elhagyá a „korsót,“ s 
ment mind addig, mig egy ó divatu eme­
letes ház előtt állott meg. Feltekintett az 
első emelet ablakaira s az utczai kapun 
benyitott. Lassan és nehézkesén himbálva 
vaskos testét felcsoszogott a lépcsőzeten, s 
a félig nyitott üveges ajtó előtt ki pihegve 
favadalmait benyomakodott az első szó 
bába.

— Itthon vagy Sándor ? — kiáltá 
dörmögö bassus hangján.

— Itthon ! Itthon csak gyero be! 
— hangzott a másik szobából egy férfias 
tömör bariton.

A kövér ur belépett a szobába hon­
nan a hangot hallá. Csinos, jól rendezett 
dolgozó szoba ez, a minő csinos és jól 
rendezett csak lehet egy kisvárosi háza­
sulandó ügyvédé, kinek vannak perei, s 
a mi ritka, jó fizető cliensei, ki mindenek 
felett maga is jó ízléssel bir, s velódi kis 
városi gavallér.

— Foglalj helyet Gyulám! Ott a 
csibuk a dohány, a szivar parancsolj a 
melyik tetszik. Azonnal szolgálatodra ál

lók magam is, csak ezt a eonstrukeziót 
engedd bevégeznem.

— Ezúttal már csak csibukra gynj- 
tok — mondá Havasi ur, s a csinos fa 
ragványu pipa tartó állványáról kiválasz­
tott egy jókora termetes csibukot, meg- 
tölté azt finom laska dohánynyal, aztán 
rágyújtott s hatalmas füstfelhőket eregetve 
a bőr divánra heveredett.

Ez alatt a fiatal ügyvéd is bevégezte 
a félben maradt konstructiót letette a tol­
lat, telkeit Íróasztala mellől, oda ment ba­
rátjához és szívélyesen megrázta annak 
kövér kezét.

Nyúlánk karcsú íiu volt a fiatal ügy­
véd, elég széles vállal, közép nagyságú 
kezekkel és lábakkal. Gyapjas fekete für­
téi, ugyanily szinü gonddal ápolt bajusza 
és szakálla, arczának fehérségét még fe­
hérebbnek tüntetik fel; jó alkotásu magas 
homloka értelmet sugárzott, szelid kék 
szemeiben inkább lágyszívűség, mint szi­
lárdság tündökölt. Egyszóval tetszetős 
megnyerő alak, olyan feje volt minőt min­
dég örömest látunk barátaink vállain.

Csibukra gyújtott ö is, s leült a nagy 
karosszékbe épen szembe Havasi úrral.

— Különös emberek vagytok ti pró­
kátorok — kezdé Havasi óriási füstgo- 
molyokat fújva — Nektek mindegy hét­
köznap, vasárnap: ti mindig dolgoztok. 
Sokat köszönhetek az apámnak, de min­
denek között azért vagyok leghálásabb 
iránta, hogy emanczipálni tudta magát 
a kor áramlatától, hogy ügyvéddé nem ne­
velt. így legalább van ünnepem, van sza­
bad napom minden héten legalább egy - 
a vasárnap. Hanem hát tévé hozzá egy 
sóhajjal — azért mégis könnyű nektek , 

(Folyt, kör.)



II. Általános anyagi haladás.
1. ref. leány iskoláknál a tantermek 

száma szaporodott 2-vel.
2. Az iskolai takarék pénztárak sza­

ma a reformátusoknál szaporodott 7-el, s mat gondoskodik az égi madarak
tekintetben különösen kiemelendő Levay - -

Lajos nagy-csapó utczai ref. leány iskolai 
tanító ur, ki első hozta be hazánkban az 
ismétlő iskolába a takarékpénztárt.

3. A méhtenyésztésre való oktatást 
és az említett állatokkal gyakorlatilag való 
elbánást a ref, iskolák küzzüi a csapó 
külvárosiban Kiss Lajos tanító kezdette 
meg, a hatvan-külvárosiban pedig Papp 
Péter, a czegiéd utczaiban tiütő Józset 
tanítók.

XI. Nevezetesebb iskolai események.
1. Tóth Lajos ispotályi ref; főisko 

lai tanítót Ö. Cd. Apóst. kir. Felsége 34 
évi kitűnő tanító működéséért a koronás 
ezüst erdemkereszttel,

Szabó József czegiéd utczai ref. le­
ány iskolai veteran tanítót 50 éves kitűnő 
tanítói működésének elismeréséül az arany 
érdemkereszttel tüntette ki. — Utóbb ne­
vezett tanítót ez évben azon igen szép ki­
tüntetés is érte, hogy a ref. egyházi nt. 
és tek. közgyűlés feiszazados tanítói mű­
ködéséért jubilealis ünnepély tartásával 
tisztelte meg.

2. Nagy méltóságú közoktatási m 
miniszter ur a debreczeni rét. tanitóegylei 
tét f. évi junius író 30-au 12,196 sz. a. 
kelt kegyes intézményével kitüntette, ki 
is nevezett rendeletével a Magyarorszá­
gon jelenleg létező összes tanítói egyie-

vac ! a füsrgetlanségi párton.) A többség 
tehát azt gondolja, hogy „a ki minket te­
remtett, a ki minket létrehozott, az majd 

védelmez“, miként a szentirás sza- 
az Ur ruházza a mezők iiiio-

táp-
lálékáról.“ (Tetszés a függetlenségi pár­
ton ) És kétségkívül olyan a helyzet, nogy 
a többség felett a gondviselés 
miniszterelnök személyében

meg is 
vai szerint

őrködik a

A lázadás
Az ok kupáit tartományokban a hely­

zet egyre komolyabbá válik.
Már félhivatalos lapok is konstatál­

ják, hogy a tavaszra egy nagyobbmérvtt 
lázadás volt elkészítve. Az elégedetlen­
séget tehát nagy erővel akarják elfogatni.

° Kell pedig ehhez a művelethez 25 — 
30 millió.

A miniszter tanácrok befejeztettek.

kir.

tvkci t. évi augusztus hó 12 éu egybdg) ü 
orsz. tanítói testületi gyűlésre hívta meg, 
oly módon, hogy minden egyket saját ke- 
be.éböl az egyetemes gyűlésre titkos sza­
vazás által egy egy képviselőt válaszszon, 
ezek a;kottak hazánkban tenuáliása óta a 
kormány á.tal összehívott legelső egyete­
mes tanítói gyűlést, s ezt megelőzőleg mi­
niszter ur ó Nagymcilósága az országos 
tanítói gyűlés tárgyait előkészítő nagy bi­
zottságba Magyar es Eidéiy országból 14 
tanító egyletet hívott meg, melyek küzzüi 
12 községi, 2 hití'elekezeti, s ennek egyike 
a debreczeni ref. tanító egylet, másika 
pedig a Kalocsa vidéki róm. kain. tanító - 
testület volt, s e kettőt érte a hazai üsz- 
szes hitfeiekezeti tanító egyletek küzzüi az 
országos tanítói nagybizottságba való meg­
hívás, illetőleg díszes kitüntetés.

3. Folyo évi mlrczins hó 6-án 2972 
sz. a. kibocsátott m. kir. közokt. minisz­
teri rendelet alapján kelt taníelügyelői fel­
hívás folytán a budapesti országos nőiipar- 
kiáilitásra a debreczeni ref. és róm. katli. 
leány iskolák tanítónői küzzüi Tóth Irma, 
Herezeg Janosné, Körmendi Júlia, Káimán 
Lajosué, Körmendi Zsófia, Kovács Etelka, 
Moinár Janka, Molnár Mária és Kursinszky 
Lászlúné, Incze Terézia, részint önmagok, 
legnagyobb részben pedig növendékeik 
által készített igen szép kézimunkákat 
és figyelemre méltó házi ipari czikkeket 
szolgaitattak át a debreczeni nőegyletnek 
felküldés végett.

4. Városi és illető egyházi segé­
lyezés folytan az orsz. nőiiparkiállitásra 
feiküidettek tanulmányozás vegett a róm. 
katli. tanítónők küzzüi : Molnár Janka, a 
ref. tanítónők küzzüi pedig 7-en neveze­
tesen Herczeg Jánoané, Szabó Józsefné, 
Tóth Irma, Bihari Maria, Kovács Etelka 
és Treleczky Matild.

5. Két izr. zugiskola bezáratott, ne­
vezetesen Mandeláé, szül. Pollák Luiz le­
ány, és Jakobovics Mayer fiú zugiskolája.

van. S igy bizo- 
van már a költség. 

A lázadásra vonatkozó legújabb hí­
reink a következők :

*

Ily körülmények között kétszeres kö-j Tigza már Budapesten 
telessége volna a kormánynak, míy az nyosan megállapítva 
ország ügyeit intézi, megmutatni azon Ari- 
adné fonalát, meiyirei a defiezítek laby- 
riuthusábói az ország kibontakozhatik : mert 
addig nincs jogezime a kormányon mara­
dásának. Eszébe jut Macchiaveili mondása, 
mely szerint a fejedelemnek és mindazok­
nak, kik államférfiul ezirnre igényt tarta 
nak, két föruiajdunnal kell hirniok: a 
róka ravaszságával és az oroszlán bátor-

A déldalmáeziai helyzet egy hangzó 
hírek szerint mindinkább komolyabb jel­
leget ölt, A mozgalom növekvőben van.

ságáva!. Ha e mondást a mi viszonyainkra ^ 
alkalmazzuk, azt tapasztaljuk, hogy midőn nisztertanáes 
a hataiom megszerzéséről, vagy megtartá­
sáról van szófa róka ravaszsága csaku-

király elnöklete alatt tartott mv 
egyelőre janár 28-át tűz­

te ki a delegácziók összehívási napjául.
A Pofik Corr. azt Írja: A deiegá-

üsszeköttetés-gyan megvan ; de midőn a nemzet politi- j c2iók összehívásának hire, 
kai jogainak és anyagi érdekeinek meg- j L,en a Herczegovinából jelentett esemé- 
védéséről vau szó, az oroszlán bátorsága! nyekkel élénkeab mozgalmat idéztek elő 
sehol sem ta'áiuató. Csat’akozik Eötvös a közvéleményben, a mint az -

zánk érkezett tudósítások szerinthatározati javaslatához.
Krisztinké v ich Ede sajnálko­

zását fejezi ki a fölött, hogy az ínség és

a hoz • 
- a té­

nyeknek megfelelni képes volna. A deie- 
gácziók összehívása az irányadó körök-

nyomor e napjaiban a v,v.vD 
meg fogja szavazni a kért milliókat

deicgáczió ismét ben táplált azon véleményből ered, hogy
az

ország terhére, melynek megyéiben az éh­
ség dúl. Részletezve a követett pénzügyi 
politikát, azon meggyőződését fejezi ki, 
hogy ezen utón az államiunk eikerülhetlen. | jesztések 

Hogy ........... " '

a közös költségvetés kiadásainak szüksé­
gessé váló szaporodását az arra hivatott 
testület parliament! elintézésnek vesse 
alá. Az ez iránt készülőben levő előter 

azonban, a legjobban fogják
a máról-holnapra való tengő-j azt bizonyítani, hogy az ezen ügyről ter-

dés nyomorúságától megmenekülhessünk,!jesztett valamennyi fair jóval túlhaladja a
nincs más mód, mint szakítani a nagyzás 
és hatalomjátszás szenvedélyével és el­
törülni az Ausztriával való dualisztikus 
viszonyt. Miután a pénzügyi bizottság ál­
tal beterjesztett költségvetés semmi egyéb, 
mint folytatása az eddigi szivattyúzásnak,

szándékolt lépések mértékét.

A lázadás színhelyé re egy­
másután masíroznak csapataink. Tegnap 
Becsen átindult délre a Piiilipovici ezred

sőt annak fokozása, azt el nem fogadja, j s a 13 vadász-zászióa j ; nemkülönben 
hanem pártoja Eötvös határozati javasia-1 Temesváron és Szegeden at Fiúménak a 
tát. (Helyeslés a függetlenségi párton.) nagyváradi 51. gyalogezred egy zászló-

Helfy Ignácz: T. ház! (Halljuk)!) aUa- 
Nem tehetem, t. ház, hogy mielőbb be­
szédemhez fognék, egy megjegyzést ne

Országgyűlési levél.
Január 17.

A mai nap pártunké volt. Szónoka­
ink ugyancsak kitettek magukért.

Gyöiffy, Krisztinkovicb, Targonyi, 
Hentaller, Helíy, Bódogh hatalmas érvek­
kel támadták meg a kormány pénzügyi 
politikáját. A kormány padjairól nem is 
próbálkozott senki a beszédek ellenében 
felszólalni.

A költségvetés tárgyalása.
Györffy Géza nem fogadja el a 

költségvetést; sajátságosnak tartja, hogy 
a többség oly néma e költségvetéssel szem­
ben. jennek, nézete szerint, két oka lehet.

Az egyik az, hogy vagy érti a több­
ség politikai tekintetben a kormánynyal 
szemközt inferioritását; vagy hogy tudja 
azt, hogy nálunk nincs meg a természe­
tes viszony kormány és többség között, a 
mely megvan más parliamentáris államok­
ban. Mig t. i. másutt a kormány kifolyása 
a többségnek, nálunk talán megfordítva 
lehetne mondani, hogy a többség kifo­
lyása, eredménye a kormánynak. (Úgy

tegyek a vita folyamára, vagyis rendjére 
nézve és nem fogja tőlem zokon venni a 
ház igen t. elnöke, ha ezen szavamat 
részben ő hozzá is intézem.

Minden parliamentben szokás, de 
házszabályaink világosan mondják is, hogy 
a szónokok egymást felváltva szólnak. 
És ime ina már egész nap, tegnap pedig 
nagy részben a beszédek mindig csak egy 
oldalról folytak.

Nem volna az ellen a legkisebb ki­
fogásom sem, ha a t. túloldalon nem vol­
na többé senki, ki e 'vitában résztveoni 
szándékszik, de én határozottan az eilen 
kezőt tudom és ezt két oknál fogva nem 
találom rendjén. Először is azért, mert 
nem tartom helyesnek, hogy a ki a ház 
vitáit vezeti, megengedi a pártok egyiké 
nek, hogy az ahhoz tartozó képviselő ré­
szesüljön azon előnyben, a melyet a tör­
vény egyedül csak a miniszternek ad, t. i. 
hogy szóljon akkor, a mikor neki tetszik 
(Helyeslés a függetlenségi párton), de nem 
tartom rendjén, azért sem, mert nem le­
het, hogy a vitának ily módja lesüiyeszti 
a parlamentárizmüst, elveszi a vitának 
egesz értékét. (Úgy van ! a függetlenségi 
párton.)

Helfy Ignácz azután a költségvetésre 
tér át s kijelenti, hogy teljesen csatlako­
zik azokhoz, miket Eötvös elmondott, be­
leértve Eötvös beszédének még azon ré­
szét is, melyet a pénzügyminiszter az ala 
posság hiányával vádolt.

Ezután felszólalt Bódogh Albert, 
erélyesen megtámadva a kormányt, s kii 
lönösen visszautasítja a miniszterelnöknek 
egykor mondott ama szavait, hogy a füg 
getlenségi párt csak vért s pusztulást hoz 
az országra. Rohonczy felszólalását helyes 
nek, de vádjait köztudomásnaknak tartja 
s csodálkozik a kormányon, ha olyan ár 
tatlan, mért nem egyezett bele a vizsga 
latba. Az Eötvös által benyújtott határo 
zati javaslatot fogadja el.

A Triesztben elfogott Matanovics Pa 
tónál oly papírokat találtak, melyek erő 
sen kompiomitálttálnak némely bosznyák 
és herczegovácz „személyiségeket“.

Bécs, jan. 17. A Prágában fekvő be 
tegápoló ezr. Dalmácziába küldetik, hasonió- 
tépen két tábori kórház is. A trieszti Ká­
roly íőrczeg ezred parancsot kapott, hogy 
Sztoiáczba induljon. A po’ai Aleman ez­
red tegnap rendeltetése helyére indult.

Bécs, jan. 17. Ma reggel a 13-dik 
tábori vadászszázad, mely megszaporitott 
jékeállományba helyeztetett, Küttenberg- 
3Ől ide érkezett s délelőtt folytatta útját 
Zágráb felé. A század Boszniába utazik.

Kik szólnak még ?
Szólásra még fel vannak jegyezve 

a költségvetés mellett: Zichy Jenő gróf, 
Ivánka Imre, ellene : Grecsák Károly, Né 
meth Albert. Grünwald Béla, Horánszky 
Nándor, Kovács Albert, Onódy Géza 
Wolf Károly, Gaál Jenő (világosi), Ne 
meshegyi József, Vidovich György, Sár 
kányi Aurél, Mezei Ernő, Steinacker Ödön 
Herman Ottó, Incze József.

már 15-tól kezdve Lyonban lép föl hat. 
szór s ott találkozik Sardouval, ki me„ 
beszélendi vele azon uj dráma tervét 
melynek főszerepében először fog fellépi 
Sarah Bernhardt újra a párisi közönséf 
előtt, a Vaudevilli-szinházban.

— Hát még mit nem? „Losonc 
Phönix“ ezimen egy kis lapocska indái, 
meg, s mindjárt egy világraszóló 7 hasa' 
bős cziczeró-czikket közöl, követelvén 
hogy állitassék a koronázási domb 
ra egy nagyszert! szobor. — A pénzek j, $ 
hozzá küldendők.

— A „Vasárnapi Újság“ Janit, 
15-ki száma következő tartalommal jelei, 
meg: —

„Szentkirályi Móricz* — „A kíván- 
dorlók.“ Költemény. Dalmady Győzőtől, 

„Péri lányok szép hajáról.“ — 
köszöntése telefon által a londoni \Ytit- 
minsterben.“ — „Vasút a Neva folyó je. 
gén.“ — „A magyar államiság ezer éves 
évfordulója.“ Hőke Lajostól. — „Két ma­
jor regénye.* Mikszáth Kálmántól. — ^ 
felcser.* — „Egyveleg.* — „Mayáim gV 
Iája.“ — „A jó palóczok.* - .Horvát­
országból.* — „ Kutyakérdés. ‘ Vajda Já­
nostól. — „Sara Bernhardt és az oroszok.“
—- „Egy irodalmi tévedés helyreigazítá­
sa.* m Thuri Etelétől. — „A Petőfi tár­
saság közgyűlése.* — Irodalom és művé­
szet. —- Közintézetek és egyletek. — Mi 
újság ? — Halálozások. — Szerkesztői 
mondanivaló. — Sakkjáték. — Heti nap­
tár. —

Képek : Szentkirályi Móricz. — Péri 
lányok szép hajáról. (2 kép.) — Horvát­
országból. (6 kép.) —- Ujev köszöntése 
telefon által a Westminsterben. — Vasat 
a Néva folyó jegén. — Két major regé­
nye (2 kép.) — A műtét. — Mayáim gú­
lája. (Kinyittatott 1881. decz. 13-áa.) A 
„jó palóczok.* (1 kép.)

A „Világkrónika.“ 3-ik száma kö­
vetkező tartalommal jelent meg:

Kolumbas Kristóf é ete saját fia el­
beszélése szerint (8 képpel és egy térké­
pei.) — A krivosje. — Trepov tábornok 
titkos emlékirata. — Szinházégések a kül­
földön. — Czápa históriák. (Képpel.) — 
Galambposta-pör. — 169 napi alvás.

■Fi

Herczegovinában a helyzet kétség­
leejtő.

A fegyverképes lakosság mindenfelé 
a hegyek közé menekszik.

Focsában az ujonezokat erőszakkal 
íiragadták a hatóság kezei közül.

Stolacban fölkelés ütött ki. A fölke- 
őkhöz a kik a vidékre menekültek, Ne­

vesükéből 200 főnyi segédcsapat csatla­
kozott.

Mostarban az ostromállapotot kihir­
dették s a város közelében véres össze­
ütközésektől tartanak.

A fölkelés tavaszra volt elkészítve, 
de a sorozás folytán hamarabb kitört.

E hir szerint Herczegovinában tehát 
már megkezdették a sorozást és pedig 
nagyon szerencsétlenül.

Még feltűnőbb az a távirati hir, bogy 
a fölkelőket az egykori török tisztek ve 
zeiik,

Mindezen rémhírek a prágai „Na- 
rodny Liszty“ távirati jelentésén alapul 
nak s megerősittetnek egy mai keletű zá­
rai stirgönyban, mely szerint a fölkelés 
Herczegovinában valósággal kitört. Az 
osztrák zsandárok elhagyták állomásaikat 
és Mostarbá menekültek : a benszülött zap- 
tiek pedig megszöktek a szolgálatból s 
fölkelőkhöz csatlakoztak.

íme tehát elérkeztünk a fordulópontra 
Hogy mi fog ezután történni ? Erre a kér­
désre ez első pillanatban csak kínos ag­
godalmakkal válaszolhatunk.

A fővárosból.
(A drámairó boszuja.) Egy 

ifjú reáliskolai tanár s ismert színműíró 
és költő, ki az akadémiánál legutolsó 
müvével sikert nyert, nem tudta kivívni, 
hogy azt a nemzeti színházban előadják, 
Bosszút terveit. Nagy terjedelmű drámát 
nyújtott be a nemzeti színház bíráló bi­
zottságihoz s várta az eredményt. Elütöt­
ték rajta a port s kimondták, hogy lehe­
tetlen előadni. Erre a tanár udvarias le­
velet ir. mentegeti magát, hogy az eluta­
sított dráma benyújtásakor elfeledte meg­
írni, hogy ez nem eredeti, hanem egy első­
rangú olasz iró munkája, melyet egész 

iszország'oan nagy lelkesedéssel adnak 
elő. —

(Az apa leányának.) Szász Ka- 
oly leánya, Szász Póia és Vargha Gyuía, 

az ismert költő esküvője tegnap ment 
végbe. Az esküvőre Szász Károly ezt a 
gzép verset irta:
Jó leányunk voltál — légy jó feleségei 
Ürömünk viszed el — vigy örömet hozza, 
Kinek mindene vagy, élte üdvössége, 
ü szívesen érted életét áldozná 1

De az áldozatra vajh1 ne legyen szükség, 
Tőletek as élet azt oh ne kívánja!
Az a ház boldog, hol csöndes tűz, kis

mées ég,
Melynek dala van esak, nincs tragédiája.

Irodalmi és művészeti hírek.
— A Pesti Hírlap pályázatot hir 

detett múltkor egy tárczaczikkre. A ki 
tűzött határidőig összesen 225 pályamű 
érkezett be.

— Sarah Bernhardt holnap ér 
, kezik Bécsbe. Vendégjátékai befejeztéve 
1 Olaszorországba, onnan Svájcba megy. Feb

ál-
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* Debreczen város tanügyi 
lapotairól mai számunkban egy kimuta­
tást kezdtünk meg közleni Kiss József 
kir. tanfelügyelő ur tollából. E kimutatás 
a legörvendetesebb színben tünteti fel vá­
rosunk tanügyét, s a tanügybarátok bizo­
nyára a legszívesebben fogadják e nagy­
érdemű dolgok nyilvánosságra bocsátását.

* A farsang első elite bálja az 
„úri hölgyek“ által rendezett zártkörű táncz- 
vigalom tegnap este folyt le a „Korona 
fényes termeiben. Az a kiváló siker, a 
mely a női rendezőség buzgó törekveje 
által el éretett, olyan volt, a milyenre nur 
rég ideje nem emlékszünk. A „Korona 
különben tágas termeiben szorongni *-el­

lett, oly fényes számban jelent ott meg 
városunk kitűnősége és inteligentiája. - 
négyeseket 70 pár tánczolta mindkét te­
remben Oláh József zenekara mellett, es 
mulatott reggelig pezsgő kedvvel. Lg)

át szik, hogy az 
ga ma az. meiyj 
oly nagyhírű jc 
bálok kivívott g|

* A vásáf 
közül néhányat 
Nagyrésze el fJ 
tán — ismét vi^

* A magi 
nyán levő u. n.| 
lent. Vajon ner

* Haladt 
s z a t i Lap* i| 
Most meg „L o 
kezdte meg pál

* Szín hál 
ződött el Aradrg 
teleket kapott, 
a szerződést Kj 
mert csak Debt 
K i s s n é asszc 
radi szintársvial 
is szerződve vaj

* Helyrei| 
helyet sziuigaz^ 
sának, miszeriil 
általa előadatni j 
kocsisa“ ez. nél 
azon a mnit év| 
népszínművel. 
Dereky Antal ij 
Csepreghinek 
az író elhunyta 
jezelt be. ti a 
veit repertoár 
tes estének néz

* Még
magyarországi 
sagot: „Mialatt! 
békát kiált aj 
Tiszát politikai j 
ország vagyonúi 
bau pedig valói 
egy lelkes honl( 
gyonát a nenne 
a tetemes össze 
latulanul intézkj 
felöl Tiszára éj 
szára és Faule 
gúny tárgyává ti 
nek e megható] 
... mi a szélt 
lásai, gyanusita] 
ben büszkén 
méuy egyia orv 
ra dicső s nein] 
egy, ma már 
áuy emberbarát 
vagyonát, rokoi 
mellőzésével éj 
kormány fej éne 
kezeibe, mivel 
ja neki, hogy 
tokra icikiisme 
férfiú a kerek 
azt fordítani.“ 
mi köze van e# 
litikához ? .

* A Telt 
zán tisztítás ml

* Az em 
resznyefa teljes] 
hogy a mostani 
huóvétra cseres!

* Egy ej 
dóit Audouille 
apa, Lochin Féj 
leány a. Mind aj 
ikban ördögük 
mérget keverte] 
dögöt iáinak, 
a templomba, 
kiüzessék ; szoij 
képekkel és sz] 
két leányt és 
rod ve találtak, 
lóság végre ml 
gaudini örültek| 
bolyodásuk oki

* Tüzokj 
óta ismét műké 
rából a hamut 
letto felöl. E va 
ftistfeHegbe huj 
karavánja a rét 
angoloknak vánj 
természet e játéj

* „Ivatail 
Kossuth Lajos 
xelebb megjelel 
I860, és 1861- 
lik. Beavatottal 
gazdagabb a le 
előző két köteti 
gikája, gondolj 
igazsága : e ha 
len, tüneménye 
nemzet lázas ti

, * A szál 
,sét jelenleg íj 
den lakó báíoil 
dt esztergomi



ÍÉól kezdve Lyonban lép föl bat. 
tt tala.kozik áardouval, ki me " 
Idi vele azon uj dráma tervét 

főszerepében először fog fellépni j 
Bernhardt újra a párisi közönséf 
IVaude vilii-színházban. -

Hat uiég mit nem ? „Losonezj 
ezimcn egy kis lapocska indult 

h iudjárt egy világraszóló 7 hasá- 
Bzeróczikket közül, követelvén 
uassék a koronázási domb' 
nagyszerű szobor. — A pénzek ö 
Bldendök.

A „Vasárnapi Újság* Januít 
Bma következő tartalommal jelent

ten.királyi Móricz* — „A kivan- 
1 költemény. Dalmady Győzőtől 

lányok szép hajáról.* — „Újév 
6e telefon által a iondoni West­
en.* — r Vasút a Neva folyó je- 1 

,A magyar államiság ezer éves 
[ja-“ Hőké Lajostól. — „Két ma- 
Ive.“ Mikszáth Kálmántól. — ^

- ,Egyveleg.* — „Maydan gV 
„A jó palóczok.* — „Horvát- 

.* — „Kutyakérdés.* Vajda Já- 
\ .Sara Bernhardt és az oroszok.*
I irodaimi tévedés helyreigazitá- 
Ihuri Etelétől. — „A Petőfi tár- 
pgy ülése.* — irodalom és művé- 
vőzintézetek és egyletek. — Mi 

Halálozások. — Szerkesztői 
iló. — Sakkjáték. — Heti nap-

Jek : Szentkirályi Móricz. — Péri

I
ép hajáról. (2 kép.) — Horvát­

it kép.) — Ujev köszöntése 
ital a Westminsterben. — Vasat 
;lyó jegén. — Két major regé- 
;p.) — A műtét. — Majdan gu- 
viitatott 1881. üecz. 13-án.) A 
zok.* [1 kép.)

Világkrónika.“ 3-ik száma kö- 
artalommai jelent meg: 
umbus Kristóf é ete saját fia el- 
szerint (8 képpel és egy térké- 

A krivosje. — frepov tábornok 
iekirata. — Sziuházégések a kül- 
I- Czápa históriák. (Képpel.) — 
Lstapör. — 169 napi alvás.

A fővárosból.
drámairó boszuja.) Egy 

Iskolai tanár s ismert színműíró 
|u. ki az akadémiánál legutolsó 

sikert nyert, nem tudta kivívni, 
It a nemzeti színházban előadják. 
I terve.t. Nagy terjedelmű drámát 

be a nemzeti színház bíráló bi­
li oz s varia az eredményt. Etütőt- 
la a port s kimondták, hogy lehe- 
llóadüi. Erre a tanár udvarias le- 
1 mentegeti magát, hogy az eluta- 
Lma benyújtásakor elfeledte meg­
gy ez nem eredeti, hanem egy első- 
Lasz író munkája, melyet egész 
tágban nagy "lelkesedéssel adnak

z apa leányának.) Szász Ká­
nya, Szusz Pó;a és \ arg ha Gyula,

költő esaiivoje tegnap ment
az esküvőre Szász Károly ezt a 
:et irta :
•uc.-t vo.tál — légy jó felesége!
; viszed el — vigy örömet hozzá, 
iir.dene vagy, éke üdvössége, 
gén érted eietét áldozná 1

luozatra vajh' ne legyen szükség, 
as élet azt oh ne kívánja ! 
i bo'dog, hol csöndes tűz, kis 

mées ég,
daia van esak, nincs tragédiája.

Jl) 0XSA6 0 K.
pebreczen város tanügyi ál­
ról mai számunkban egy kimuta­
tnunk meg közleni Kiss József 
[eltigyelő ur tollából. E kimutatás 
endetesebb színben tünteti fel vá* 

|antigyét, s a tanügybarátok bizo- 
iegszivesebben fogadják e nagy­

dolgok nyilvánosságra bocsátását.
Iá farsang első elite bálja az 
Ivek * által rendezett zártkörű tánczj 
[tegnap este folyt ie a .Korona 
trmeioen. Az a kiváló siker, . a 
(mi rendezőség buzgó törekvése 
jetett, olyan volt, a milyenre mar 
[ nem emlékszünk. A „Korona 

tágas termeiben szorongni kel- 
fényes számban jelent ott meg 

I kitűnősége és inteligentiája. * 
let 70 pár tánczolta mindkét te- 
|)iáh Juzsef zenekara mellett, s 

reggelig pezsgő kedvvel, úgy

át szik, hogy az „úri hölgyek“ tánezvi- 
gama az, mely méltán pótolja az egykor 
oly nagyhírű jogász, kereskedő és tiszti 
bálok kivívott sikerei. (R. B.)

* A vásár járulékai, a csavargók 
közül nehányat összefogott a rendőrség. 
Nagyrésze el fog tonczoltatoi, hogy az­
tán — ismét visszajöjjön

* A magasból, A kis templom tor­
nyán levő u. L. „vitorla* erősen félrebil­
lent. Vajon nem akar-e letörni?

* Haladunk. A napokban „Kohá­
szati Lap* indult meg a vidéken. — 
Most meg „Lombftirészeti Közlöny* 
kezdte meg pályafutását Tatán.

* Színházból. A b o n y i nem szer­
ződött el Aradra. Bár igen előnyös föllé 
teleket kapott, — még is tegnap aláírta 
a szerződést Krecsányival a jövő idényre, 
mert csak Debreozenben akar maradni. — 
K i s s n é asszony jövőre az arad-nagy vá­
ra di szintársuiaí tagja lesz, melynél térje 
is szerződve van.

* Helyreigazítás. Készséggel adunk 
helyet színigazgatónk azon felvilágosítá­
sának, miszerint a jövő bérletfolyamban 
általa előadatni szándékolt „Szép asszony 
kocsisa* ez. népszínmű nem egy és ugyan­
azon a mnit évben előadott hason czimű 
népszínművel. A múlt évben előadottat 
Dereky Antal irta, ez pedig az elhunyt 
Csepreghinek utolsó népszínműve, melyet 
az író elhunyta következtében Rákosi fe­
jezett be. S a népszínháznak ma is ked­
velt repertoár darabja. így tehát élveze­
tes estének nézhetünk elé.

* Még az a valami! A „Dél­
magyarországi Lapok* irja ezt a furcsa­
ságot : „Mialatt a szélsőbali sajtó kígyót- 
békát kiált a kormányra, s különösen 
Tiszát politikailag valóságos Nerónak, az 
ország vagyonának könnyelmű pazarlásá­
ban pedig valódi Caligulának festi, — 
egy lelkes honleány csaknem minden va­
gyonát a nemzetnek hagyományozván — 
a tetemes összeg hováforditása fölött kor- 
latulanul intézkedni végrendeletében egy­
felől Tiszára és Szapáryra másfelől Ti­
szára és Paulerra bízta. Selejtes tollak 
guuytárgyává tehetik egy fenkölt lélek­
nek e megható bizalmi nyilatkozatát is 
... mi a szélbali lapok folytonos ócsár- 
lásai, gyanúsításai és rágalmaival szem­
ben büszkén utalunk, mint a közvéle­
mény egyia örvendetes jelére, a bizonyá­
ra dicső s nem hétköznapi tényre, hogy 
egy, ma már örökemléküvé vált honle­
ány emuerbaráíi és hazafias czélokra szánt 
vagyonát, rokonok híján, vagy rokonok 
mellőzésével épazért teszi le a magyar 
kormány fejének és előkelő két tagjának 
kezeibe, mivel egy titkos szózat azt súg­
ja neki, hogy a legjobb legnemesebb czé­
lokra lelkiismeretesebben, mint e bárom 
férfiú a kerek földön senki sem fogná 
azt fordítani.“ Hiszen ez megjárja, dehát 
mi köze van egy végrendeletnek a — po­
litikához ? . .

* A Telegdi-féle fürdőintézet ka­
zán tisztítás miatt péntekig zárva lesz.

* Az enyhe tél. Szilason egy cse­
resznyefa teljes virágzásban áll. Megérjük, 
hogy a mostani enyhe időjárás mellett már 
huovétra cseresznyét fogánk enni!

* Egy egész család inegtébolyo- 
dőlt Audouille franczia községben : az 
apa, Loehin Péter, neje, két fia és két 
ieanya. Mind a hat azt hiszi, hogy ruha 
íkban ördögök laknak és boszorkányok 
mérget kevertek számukra. Mindenütt ör­
dögöt látnak. Éjjel fél meztelen futottak 
a templomba, hogy a pappal az ördögöt 
kiüzessék ; szobájukat tele rakták szent 
képekkel és szobrocskákkal. Egy éjjel a 
két leányt és két fivérüket a tóban ftt- 
rod ve találták, csikorgó hidegben. A ha­
tóság végre mindnyájokat a de la roche 
gaudini örültek házába csukatta. Megté- 
bolyodásuk okát nem lehet tudni.

* Tüzokádó. Az Aetna nehány nap 
óta ismét működésben van, s hányja gyom- 
rából a hamut és homokot Brocíe és Mo- 
letto telő!. E városok folytonosan nehéz 
tüstfel.egbe ourkolvák. Párison át egész 
karavánja a rendkivüiiségek után vadászó 
angoloknak vándorol Szicziiiába, hogy 
természet e játékát megbámulhassa.

* „Irataim az emigráczióból“, 
Kossuth Lajos hazánkfia könyvéből legkö­

zelebb megjelenik a III. kötet, mely az
1860. és 1861-iki eseményekkel foglalko- 

i zik. Beavatottak szerint ezen kötet még 
gazdagabb a legérdekesebb adatokban az 

I előző két kötetnél. Irálya, meggyőző lo­
gikája, gondolatainak és eszméinek örök 
igazsága: e harmadik kötetében is egyet­

len, tüneményes. — Megjelenését az egész 
nemzet lázas türelmetlenséggel várja.

* A szaabdságharcz egyik hő­
sét jelenleg Hontmegyében Garamköves- 
den lakó bálon Schulz Bódog tábornokot 
az esztergomi honvédek fölirattal tisztel­

fogta. Egy nyolca éves leányka székre 
állt, hogy jobban láthasson, de a szék 
megcsúszott, s ő a közelben levő taka- 
rékttizhely meleg vaslapjára esett. Úgy 
kellett lenni, hogy elvesztette eszméle­
tét, mert leesése után egy szót sem szólt. 
A többiek is csak akkor vették észre, 
mikor már halálra égette magát.

* Uj tengeralatti távíró. Charl 
tonból szerdán indul el a Siemens féle 
„Faraday* nevű gőzös, hogy lerakja az 
Amérikát és Európát összekötő uj kábel 
igen erős s a parthoz közel eső része 
mértföidenkint tizennyolez tonnát nyom. 
A „Faraday* 1100 mértföld kábelt vitt 
magával. Az egész vonal hossza 3000 
mértföld s a Gould és társa amérikai 
ezég rendeléséből készül.

* Tűz czirkuazban. Orosz Len­
gyel ország Lomza nevű városkájában 
nagy közönség gyűlt össze egy fabódéban, 
hol a cirkusztársaság akart mutatványo 
kát tartani. Az előadás azonban nem vette 
kezdetét a kitűzött időben a miért a kö­
zönség türelmetlenkedni, majd lármázni 
kezdett. Ekkor a fabódéban hire terjedt, 
hogy a kormányzó nem eugedta az elő­
adás megtartását, mert az épületet nem tartja 
eléggé biztosnak. E hir hallatára a kö­
zönség nagy zaj és lárma között távozni 
készült Egy azonban annyira sietett, hogy 
valami korlátot átugrott, de beleütközött 
egy oszlopba s ezen levő lámpák a földre 
estek. A petróleum meggyuiad s magas 
lángokban csapott fel mire iszonyú ré­
mület és tolongás keletkezett. Hogy na­
gyobb szerencsétlenség nem történt, az 
egy önkéntes tűzoltó érdeme, a ki a cir­
kuszban levő homokot rászórta a tűzre és 
azt eloltotta. A tűz megszűntével a ré­
mület is alábbhagyott.

* A messzanai hölgy. Egy fiatal 
messzenai kereskedő szerelmes volt egy 
oda való iparos szép tizenhat éves leá­
nyába, a ki őt viszont szerette. A szerel­
mes pár elhatározta, hogy a fiatal ember 
a mostani farsang alatt fogja megkérni 
kedvesét és az eljegyzés után tizennégy 
nappal megtartják majd az esküvőt. A 
leány szülői azonban mitsem akartak 
tudni a házasságról és kényszeritették a 
leányt, hogy egy másik kereskedőhöz 
menjen nőül. Múlt szombaton tartották 
meg az esküvőt. Midőn este a templomba 
hajtattak a menyasszony arcza, mindenki 
csudálkozására csak úgy sugárzott az 
örömtől. Még vigabb volt, midőn az es­
küvő után férje karján a templom előtt 
várakozó kocsi felé közeledett. Férje ud­
variasságból háíramaradt. Alig ült azon­
ban a fiatal asszony a kocsiba, a kocsis 
a jelenlevők rémületére a leggyorsabb 
galoppban elhajtott. Csak most vették 
észre, hogy a fiatal asszony egészen ide­
gen kocsiba szállt be, melynek kocsisa 
valószínűleg kedvese volt. A térj egye­
dül és szomorúan tért haza.

Az időjárás.

Európában : A nagy légnyomás (787) 
a kontinens közepéről annak többi része­
ire (775 — 778) is kiterjed. Gyenge sze­
lekkel az idő változó, száraz. A hőmér- 
sék nagyobbodott.

Hazánkban : Északnyugati és északi, 
itt-ott erős szelekkel a kőmérsék (3 er­
délyi rész kivételével) jóval fölebb, a 
légnyomás kevéssel alább szállt. Az idő 
napos, felhős, borús. Havazott S.-Sz.-Györ- 
gvön és B.-Bányán. Északnyugaton 0° on 
felül enyhült.

Kilátás a jövő időre. Hazánkban : 
Változó felhőzet mellett nagyobbodó hő- 
mérsék és csapadékok várhatók.

Bizonyi.om, hogy tyúkszemeimet 
nagy ügyessel eltávolította.

Dr. Báruch.
(Vömmel igazolom, hogy Römer 

H. ur tyúkszem mütő, tyúkszemeimet és 
benőtt körmeimet eltávolította, valamint 
nőmet is ezen szenvedésektől megsza­
badította, e mellett fagy daganataimat is 
par perct alatt, kés nélkül, igen kel­
lemes, cgyáltaban nem fájdalmas módon 
teljesen eltávolította.

Steinamanger 1881, aug. 27,
Dr. Gyöngyösy Vilmos, megyei főorvos.

Lakásom Debreozenben „Korona“ 
szálloda 5. szám. ahol reggel 8 órától 
esti 5 óráig található vagyok.

Tisztelettel
ROSNER H, tyúkszem miitő Ktakkauból.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m, hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltőztássanak.

Eiőfi etési árak:

Egy hóra . . . . 1 írt — kr.
Két bóra . . . . 1 fit 80 kr.
Három hóra . . . 2 frt 50 kr.

Előfizetést a hó bármely nap­
jától elfogadunk.

Az előfizetési pénzek és postai 
utalványok lapunk kiadóhivatalába, 
főpiaca, Vecsey-ház küldendők.

A „Delror Miimtala.
- "fist ' ^;w.Ygr\Vir«r.-.f r. -•xaei»t-'g 1 x--ct i- r- i- -^-rt marrmmmmmommmrnm

A Debreczent érintő yonatok menetrendc
INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor 
este 9 „ — „

Nyíregyházára, Miskoiczra,

röggel 7 óra 57 perczkor 
d. u. 3 „ 25 „
e„te 9 „ 20 „

Szaíhmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczk.r 
délután 4 óra 24 „

ÉRKEZES ;

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor 
d. u. 3 „ 1 perczkor

ÖEBRECZEN1 $Ék SZÍNHÁZ.
mm

Csütörtök jan. 19. 

adatik :

ték meg, melyet Andrássy Gyula képvi­
selő s Esztergommegye alispánja is aláír 
tak. E feliratot a „Függ.* szerint e hó 
14 én nyujtá át a Csernó József, Bártfay 
Géza városi tisztviselőkből és Bódogh 
Kálmán ügyvédből álló küldöttség Ga- 
ram-Kövesden, hol személyesen tiszteleg­
tek. Csomó József volt az átadással meg­
bízva, de minden üdvözlő beszéd nélkül, 
mert a tábornok Sarlónál hallását elve- 
szité. A mint az ősz tábornok elolvasta 
az üdvözlő iratot, elérzékenytilt és elkez­
dett könnyezni. Megszorította a küldöttség 
tagjainak kezét, s ezt mondta: Mégis 
megemlékeztek rólam : ez nekem igen 
jól esik.

* Véres párbaj. Szolnokon egy 
Rodih-ezredbeli tiszt lakásán, mint a 
„Nagy Kunság* irja, kardpárbaj volt egy 
R dich-ezredbeii tartalékos hadnagy s K..„ 
er. kir. 14. huszárezredbeli főhahnagy kö­
zi. ;t. A párbajra a szomorú emlékű mag- 
in ;i huszár bravor kritizálása szolgáltatott 
Oiíot. A kihívás a czeglédi vasúti vendég­
lőben történt, innen Szolnokra utaztak s 
itt történt meg a párbaj. A főhadnagy 
arczán mély vágást kapott, ennek daczá 
ra azonban tovább utazott Debreezenbe, 
hol súlyos betegen fekszik. A segédek 
tisztek voltak.

* Utczavilágitás gazolinnal. Uko- 
iicsány János kereskedő — mint az „Ung* 
irja — bemutatta a gazolinnal való eteza- 
vkágitást; a meggyujtott láng oly tényt 
terjesztett, hogy az bátran megfelel 4 
naphta lámpa fényének. Egy láng a leg­
hosszabb éjjeleken át 31—2*2 krba kerül, 
de nem szükséges hozzá kanóez és lám­
paüveg, mely évente sokra megy fel, s 
így átlag a leghosszabb éjeleken húsz 
krajezárt, a nyári éj eleken pedig tiz krt 
számíthatni. Mig a naphta lang az utczán 
járó közönségnek csak irányt ad, a ga­
zolin tényt is terjeszt az utczán. Ily vilá­
gítás mellett a jelenlegi lámpák számá­
nak fele is elég volna. A gazolin-vilá­
gítást már M.-Szigeten is behozták.

* Gyilkosság M.-Telegden. Bor­
zasztó gyilkosság színhelye volt M.-Telegd. 
hol úgy látszik a palotai rablógyilkosság 
ismétlődött. Ugyanis, szombaton délben, 
a Rácáfold házban lakó özv Steinfeldné 
lakását még mindig zárva látták a szom­
szédok, s ez gyanút ébresztvén bennük, 
Diamand gazdatiszt, kínéi az asszony a 
gyilkosságot megelőzőleg este 7 órakor 
még látogatóban volt, az ajtót lakatos­
sal felnyittatta. Viszszataszitó kép tárult 
a belépők elé. Özv. Steinfeldné ki sza­
tócs üzlettel foglalkozott, meggyilkolva, 
arczczal a told felé fordítva a padlón fe­
küdt. Szája kendövei betömve, balszeme 
valami balta félével kiütve, lején több 
tátongó seb látszott, mig a bolt helyisé­
get ellepték a vér nyomok. A szolgabiró 
azonnal megindította a nyomozásokat, s 
annyi már is constatálva van, hogy a sze­
gény asszony rablógyilkosságuak lett ál­
dozata, s pedig oly formán, hogy a gaz 
tettes nappal belopódzott a szobába, s 
gonosz tervének végrehajtása után az ál­
dozatra zárva az ajtót, elmenekült. Az is 
constatáitatott, hogy a gyilkosságnak pén­
tek este kellett megtörténni, mit bizonyít, 
hogy Steinfeldné pongyolában találtatott. A 
halál mikénti bekövetkezését csak a telegdi 
s élesdi körorvosok jelentése deríti ki, 
kik a bonczolás eszközlésével megbizattak. 
A temetés holnap leend. Mint bennünket 
értesítenek, a szolgabiró erélyes fellépte, 
tapintatos működése alkalmasint rövid 
idő alatt világot vet a gaz gyilkosságra, 
sőt már nyomon vannak, s egy gyanús 
kocsis, ki uj tiz irtot akart váltani, elfo­
gatott. Az uj tizes leginkább azért éb­
resztett gyanút, mert Steinfeldné a gyil 
kosság előtti napon egy disznót adott el, 
melyért 2 drb uj tízest, s egy uj ötöst 
kapott.

* Különös halálnemekröl érte 
sitenek a sziléziai lapok. A kousteni ke 
rilletnek egyik kis városában egy polgár 
az utczán ödöngö részeg csavargóval ta­
lálkozott, 8 korholni kezdé, hogy alig 
szabadult ki a javítóintézetből, maris arra 
használja fő! a kapott alamizsnát, hogy 
részegre igya magát. Ez alatt a polgár­
nak egy ismerőse ment arra; ez tréfából 
hátba lökte barátját, ez megtántorodik, s 
a csavargóra esik. A csavargó amúgy is 
alig áll hatván lábain, elbukik, fejjel egy 
kőre, s halva maradt. Az erek tulteltek 
vérrel, s ez elborította az agyát. Az ügyész­
ség mindkét embert törvényszék véle­
mény szerint azonban csak az volt a bű­
nös, ki a másikat meglökte, s ezért pár 
héti fogságot mért csak rá. — A kreuz- 
burgi kerületben, Zyganban szintén külö­
nös halál történt a múltkor. Egy asszonyt 
a fej és közben megvadult tehén fejébe 
rágott. Az asszony vérző fejjel meat a 
szobába, hol tiz gyermeke azonnal körül -

Húsárak.
44 kr. Rácé Györgynél Czegléd ut- 

cza 2599. Csapó utcza 10 sz. a. Rózsa­
tér 6. sz. a.

48 kr. Szentessi Istvánul Piacz 2-ik 
székben, Balogh Istvánnal piacz 4-ik szék­
ben s végre az első kóser székben a pi- 
aczon-

Minden többi bejelentett mészárszé­
kekben pedig 46 kr.

11 k á a y L
Vigj. 4 felv.

Pénteken :

A 1 á n c z.
Alulírott saját kísérlet és meggyő­

ződés folytán igazlom, miszerint a Ros­
ti er Károly ur áltat alkalmazott tyúk­
szem irtó és fagydaganat ellemi szerek 
a legrövidebb idő alatt kedvező ered­
ményre vezettek, minek következtében 
őt és szereit mindenkinek lelkiismerete­
sen njálhvtom.

Nyíregyháza január 14. 1682.
Korányi Imre, gyógyszerész.

Színmű, 4 felv.

— Budapesti tőzsde, január. 17. 
Ezüst frt 100—110; cs. és kir. arany 
frt 5.54 kr; 20 francos arany frt 9.31 kr.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.
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ÉrtéUaDir

ÁMamadósságok.
M. vasúti kölcsön . . • 5% 
Magj. gömöri áll. zalogl. . »
M. kel. vas. államkötv. . »
M. kel. v. áll.-k. ar. v. ez. „ 
M. kir. nyer.'kÖ cs. 100 forint 
Magy. kir. nyer.-kölcs. 50 frt. 
Tiszai és szegedi ki'lcs.
1871. magyar államkötvény • •
1873. „ „
Magy. aranvjáradek adóm. 
Földtekcrment. kötv. magyar 
Földteherm. kötv. 1867. zár. . 

kötv. temeti
” kötv. 1867. zár.

kötv, horvátországi 
” kötv. erdélyi . .

M. orsz. jel. urb. válts. kötv.
I Szőllődézma válts. kötv. . •
j M. k. kamatozó kincst. utal. 

Pestvarosi köles. 1870-ból 6 /0

Bankrészvények.

Ulólsó
árfolyam Értmaiir

Ulólsó
árfolyam

pénz áru

135,— 135.25

i 93.— 93 50 
110 50: 111,— 

!' 128.05; 129, 
126.—i 126 50 

í 115.75; 116.—

117.45 117.90 
100.—: 100.50 

ji 98.50 99.— 
! 99.—I 100 —

: 98.501 99.50__í______
I 98^501 99.— 

97,50' 98.—

200'

200;

íoo
80

100
140;
140’
160|
100;
600

a) Bankok.

Általános magy. mun. hitelin.
Angol-osztrák bank • 
Kisbirtok. földhitelintézete 
M. általán, földh -részv -társ. ,
M. ált. hitelbank....................
Magyar jelz. hitelbank .
Magy. leszámítoló és pénzvb. 
Osztrák hitelbank . . • • 
Oszt, magy, bank • • • • 
Pesti magy. keresked. bank. .

b) Biztositó-társaságok.

362

i 163 
j 368 
ji 830 
i 690

500! Elsó m. ált. b. társ. .
300
300

Pannónia viszontbiztos. társ. 
Uuio viszoutbizt. intézet. .

c) Gőzmalmok,

500 Concordia malom.....................
500 Első budapesti malom .
2oo; Erzsébet malom atv. jog. nélk.
50o! Henger malom.....................
100! Euiza malom..........................
20u, Molnárok és sütők malma . .

1OO0 Pannónia malom.....................
300 Victoria malom.....................

14110-
1335-

68.-

362.25

164 — 
369.— 
835.— 
693.—

4130 
1355—

490.— 495.— 
[1275— 1290 
1203.— 2u5.- 
600.— 620.- 
223— 225- 
329—1 330.- 

■1025— 1040- i; 435— 440,—

200
200
200Í
200':

200
200,
2001
200'

200
200,
50U!
ÍUO
200

100
000
200
150

d) Közlekedési vállalatok

Alföld fiumei vasút 
Déli vasút . . •
Északkeleti vasút .
Erdélyi vasút . .
Győr-sopron-ebenfurti vasút 
Kassa-oderbergi v. . • •
Magyar-galicziai vasút. . 
Magyar nyugoti vasút . •
OíZtr. államvasut . . . •
Pécs-barcsi vasút . • • •
Osztrák dunagőzhajózási társ 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vasp.

e) Takarékpénztárak.

Országos központi
Pesti hazai első • • • •
Egyesült bpesti fov. .
Pesti külvárosi . . . •

f) Különféle vállalatok.

111,—
440.—

560.— 
4445— 
540.— 
131—

105
150
400
200
200
210
200
500
20U
íool
ÍOOÍ 
200 
500; 
2001 
200! 
200 
2u0: 
160

Alagút...............................
Franklin“ társulat . . •

Ganz-féle vasöntöde és gépgy 
Gsci.wind-féle szeszgyár .
Gyapjumosó bizom. I. m. . 
Kereskedelmi épület. . .
Könyvnyomda „Athemum“

f Pesti .
Kőszénb. és Téglagy. Drasch 
Salgó-tarjáni kőszénbánya .

n vasfínomiió . 
Schlick-íéle vasöntöde . .
Serfőződe első magyar . .
Sertéshizlaló.......................
Sóskúti kőbánya . . . .
Spodium- és Csontliszt-gyár 
Tégla-ós mészégető újlaki . 
Gőztéglagyár kőbanyai . .

180— 
129— 
172 50 
71—

154 50 155.— 
169.—! 169 50 
172.50 173 —

Befizetés

6%
5°/e
7%
67o

113.-
442.-

575.-
4450-
542.-
132-

200
200
200
300
100
200
200
500
200
100
100

113,
147.50 
602, 
342— 
224— 
515.— 
580.— 
800 —
149.50 
98—

149.25 
230 — 
600.— 
296—

296— 
117 — 
232.—

Záloglevelek.
51/ % magy. főldh. int. pap é.
5°/o
477o

157o 
15 Yl 
I 67o 
5V7o

yy

yy

yy

n

yy

yy

yy yy

ar. y. tz
jelzálogbank . 
alt. földh.-r.-társ.

148.—
622,—
345,—I 
226 — 
530—I 
5 90- 
810.
150— la 
99 —m S 149 73* "

232—
605.—I
298. —I 

48.
299. — 
119—
234.

B%
57o
57o
57o
5%
57o
57o
5%
B%
67o
57o

Pesti magy. kér. bank.
• • yy n . n
_ Kisbirtokos, föld.-int.

Elsőbbségek.

Alföld-fiumei vasút

Utóbó
árfolyam

pénz áru

103,
102, 103 5(1

102.2)' I

yy 77 i
Battaszék-dombv. zák, v. 
Dunagözbajóz. társ.

n n n n

Eszakkéleti vasút.
M. nyugoti v. 1864 ki b. 
I. érdélyi vasút ....

Kassa-oderb v. (ozüst) 
B.-pesti lánczhid .... 
Lloyd és tőzsde-épület

94 50 95

rO
Jd 25

103.25
101—
95.50

Magánsorsjegyek.

Osztrák hitelintézet . 
Budavárosi sorsjegy 
Keglevich „
Pálffy „

Pénznemek.

Cs. kir. arany (vert) 
Osztrák magyar 8 frtos 
20 frank-arany . . •
Német bírod, bankj. 100

9450

103, 
95.50

1882. xnl

Helybe]
Egy évre ljj 
Fél évre • 
Előfizetési
főpiacé, VIkesztősél

Elötl
telegdi [ 

j karoly
ezerkesztóal

95. —

96. -

18250 183.50 
40.501 4L— 
16.- 17.-

arany

márk,

103.75 
101.25 

96 —
117.50 118.—1
100.50 ítl,- 
99.75 100.251

100.50 101—

Váltók árfolyama (3 hóra )

Német bankp, 100 ném. bir. m. 
Amsterdam. 100 holl. írtért.
Paris 100 fcankért. . .
Svájczi pónzp. 100 frankért, .
London 10 font sterl. . .

Felszámolási árfolyamok.

Magy. aranyjáradék 
Magy. általános hitelbank . 
Magy. pénzv.- és leszám b. 
Osztrák hitelbank 
Angol-osztrák bank . , ,
Tiszai és szegedi kölcsön .

40,75

5 56 
9.31 
9 31 

57.35

57.30 
96,90 
46,60 
46.40

117.30

117.50
361—
164—
363—

116 —

41.50

5,5/ 
9,32 
9. 

57.35

57351
97.11)'
46.65
4645

117,40

hiede tesek

Minden hasonló 
készülék felett előn­
nyel bírnak ezen 
pastillak, melyek 
minden ártalmas ál­
lagtól mentek; leg­
nagyobb sikerrel al­
kalmaztatnak alszer 
vi-betegségeknél — 
váltóláznál, mellbe-

tegségeknél bőr, szem, agy, szájbetegségeknél, gyermekek és női be­
tegségeknél ; könnyen hajtó és vértisztitó, egy gyógyszer sem kedvezőbb 
és ártalmatlanabb a

dugulást
leküzdeni, mely mindev betegségnek forral. Czukros voltuknál fogva 
gyerkmeek is kedvelik. Ezen pÜulák PITHA tanár udvari tanácsos bi­
zonyítvány* által lettek kitüntetve. _ , „

" Eqv skatulya, mely 15 pilulát tartalmaz, ara 15 kr, Egy csomng, 
melv 8 >U ulvát, a Így 120 pilulát tartalmaz, csak 1 frtot kóstál.

’ UVÁS 1 Mind n skatulya, melyen e ezég : „Apotheke zum heil. 
Leopold‘nem áll, hamis melynek megvételétől a közönség óva.ik.^

r figyelendő, hogy rósz, siker nélküli, sót ár-
t/ 9 készítmény ne vétessék. — Egyenesen
'f er.Neastein-féle Erzsébet pilulák kérendők, ezek 

C" s a használati utasítás az itt látható aláírással 
vannak ellátva.

Főraktár Bécsben :
ArmMe m heiligen LeoBolfl Neustem Ph, Stadt. Ecke der Planten und 

y Siiegelgasse

Kitüntetve Bécsben, Székesfehérvárott és Kecskeméten

Nincs
többé 

köhögés !
5RV or

Nincs 
többé 

köhögés!

Debrq
(+) Jól 

idők szülik aj 
minden korszj 
nagy férfia.

A népeid 
ezen állítást, 
nuskodik and 
Lehetne meg] 
és azt mond! 
zetek jóvoltái 
vő egyénekei 
az alkalom 
nek megvolt I

Ezen áll 
lett a népek,, 
ténelmének 1J 
kozzunk-e égj 
lehetséges-e ej 
olyan számos! 
hogy azok élj 
keretű czikkíj

Nemis s. 
nelmet ismer 
ki ne ismerni 
történelmét ? 
van szó. Tudj 
népek szabal 
akadályt kép

Fekete lj 
beírva hazá^ 
hogy csak ed 
nem megyünj 
védelmi harc 
szent, igaz í 
dalra jutott \ 
ébredt közszi 
nak hazafias 
egyike azokii 
zelemre vinni 
rut árulás ji 
tatta saját hl 
és a jogtalad

f A „DEERE

Minek11

3Dr. Fd

s minden gyógyszertárban. (438.)

GGER-féle MELLPAST1LLÁK, a
legkellemesebb és legbiztosabb gyógyszer köhögés, rekedtség, nyäkbäj és 
nyálkásság ellen. Sőt tüdővésznél is megtartja jótékony hatásukat.

Kapható hassnálati utasítással együtt 25 kr, 50 kr, és 1 °„,9
zokban EC3-C5-BZB ezukraszdájában Budapesten, Erzsébet-tér E 
raktar Magyarország számára Budapesten Török József gyógy». UI[?a . 
rály uteza 12. sz. Továbbá kapható Debreczenben : Göltl Nándor, J 

Károly, Dr. Rotschnék Emil, Mihalovits István, Örvény! Ottó és Vecsey ,lD(;
1 gyógyszerész uraknál. Nagyváradon : Irgalmas gyógytár, Nyiry Gy., Ember i ac j 
Molnár H., Horing Sándor, Racsek F. gyógysz. uraknál. B.-Ujfalun : \
gyógysz. urnái. Székelyhidon: Pankert M. gyógysz. urnái. EGGER \ ALOy - 
LATA-KIVONAT CZUKÜRKAJA 10 kros csomagokban ugyanezen raktara^ 
kapható. Ezen maláta-ezukorkák különösen hülésnél mutatkoznak hasznosna 
igen olvasztják a uyálkát. Az Egger-féle mell-czukorkák jótékony hatásáról sz 
tálán köszönő-irat s orvosi nyilatkozat érkezett, melyek kívánatra megtekint e 

Gyár és főszétküldési raktár hova vidéki megrendelések kéretnek.

A. Egger’s Sohn. Wien, DöWing.
Kevesebb mint két 50 kros doboz nőm küldetik. Szétküldés naponta 4 sz^rP 
osan. Megrendelések a pénz előleges beküldése vagy utánvét mellett kere n

(414.)

Debreczeu, 1881. Nyomatott Tiszai D. örökösei könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház.

Az ajtó el 
felig felnyílt ajf 
Csodálatos egy 
fekete borzas ii 
kai, a barna síi 
nőén élénk sziij 
elörenyuiú orraj 
melynek örökös 
kás kifejezést 
aro/.nak.

A kis fejj 
és mosolygott, d 

i. aztán vézna igéi 
■karjaival, rövidI 
8 egészen belépeti 

Kulin Ben 
ivóit az érkező. 

— Ah i >1 
B— kiáltott Ha{ 
■ rátságosan intej 
■Hol jársz itt S| 

— Az ad 
— Nyögd 
— Nem j 

,disznó bárót1' 
szervusztok. IIJ 
tóm még mind] 
sem akarsz ma 
prókátor ? te i]


